

මානව පැපිලෝමා වයිරසයට (HPV) එන්නත් කිරීම ගැන

පසුබිම

සුදුසුකම් ලත් 2019/20 පාසල් වර්ෂයේ සිට, ප්‍රාථමික පාසල් සිසුවියන්ට Hong Kong Childhood Immunization Program (HKCIP) යටතේ මානව පැපිලෝමා වයිරස (HPV) එන්නත ලබා දෙනු ලැබේ. HKCIP වෙත HPV එන්නත ඇතුළත් කිරීම සඳහා CHP යටතේ ඇති එන්නත් වැළැක්විය හැකි රෝග පිළිබඳ විද්‍යාත්මක කමිටුව (SCVPD) සහ ඒඩ්ස් සහ ලිංගාශ්‍රිතව සම්ප්‍රේෂණය වන ආසාදන පිළිබඳ විද්‍යාත්මක කමිටුව (SCAS) එක්ව කරන ලද නිර්දේශ මත මෙම විධි විධානය ක්‍රියාත්මක වේ.

සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ (DH) පාසල් ප්‍රතිශක්තිකරණ කණ්ඩායම් (SIT) ප්‍රාථමික ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන් පස් දෙනාට සංයුජතා 9- HPV එන්නතෙහි පළමු මාත්‍රාව සහ ඊළඟ පාසල් වර්ෂයේදී ඔවුන් ප්‍රාථමික හයට ලඟා වූ විට දෙවන මාත්‍රාව ගැහැණු ළමයින් සඳහා පාසල් වෙත පැමිණ **නොමිලේ** ලබා දීමට භාරය. හොංකොං හි අධ්‍යාපනය නොලබන සුදුසුකම් ලත් ප්‍රාථමික පාසල් ගැහැණු ළමයින්ට HPV එන්නත SIT කාර්යාලයේදී හමුවීමෙන් ලබා ගත හැක. ඔවුන්ගේ සුදුසුකම් තහවුරු කිරීම සඳහා, මෙම සිසුන් සුදුසු හැඳුනුම් ලේඛන (උදා. උප්පැන්න සහතිකය හෝ හොංකොං හැඳුනුම්පත) සහ අදාළ ලියකියවිලි, තම පාසලෙන් නිකුත් කරන ලද ලිපියක් ඇතුළුව, තමන් දේශීය නොවන පාසලක ප්‍රාථමික පහේ හෝ හයේ (හෝ ඊට සමාන ශ්‍රේණියේ) අධ්‍යාපනය ලබන බව සනාථ කළ යුතුය. හමු වීමක් වෙන් කරවා ගැනීමට හෝ ඔබට වැඩිදුර විමසීම් තිබේ නම්, කරුණාකර කාර්යාල වෙලාවන් තුළ 2615 8580 අංකයට SIT අමතන්න. විකල්පයක් ලෙස, දෙමාපියන්ට තම දරුවන්ට පෞද්ගලික වෛද්‍යවරුන් ගෙන් HPV එන්නත් ලබා ගැනීමට සැලසුම් කළ හැකිය (සාමාන්‍යයෙන්, මාලාවක් සම්පූර්ණ කිරීම සඳහා අවශ්‍ය පිරිවැය HKD 3000-7000 පමණ වේ.).

විස්තර සඳහා, 2018 ඔක්තෝබර් 11 දින DH විසින් නිකුත් කරන ලද **මාධ්‍ය නිවේදනය** වෙත යොමු වන්න.

HPV යනු කුමක්ද?

HPV යනු ප්‍රවේණි වර්ග 150කට වඩා ඇතුළත් වෛරස් සමූහයක නමයි. මෙම වෛරස් වලින් 40 ක් පමණ පිරිමින්ගේ සහ කාන්තාවන්ගේ ලිංගික ප්‍රදේශයට ආසාදනය වේ. HPV මගින් ගැබ්ගෙල, යෝනි මාර්ගය, යෝනි මාර්ගය සහ ගුද මාර්ගයේ පූර්ව මාරාන්තික වෙනස්කම් සහ මාරාන්තික පිළිකා ඇති විය හැක.

HPV එන්නත යනු කුමක්ද?

HPV එන්නත යනු ගැබ්ගෙල පිළිකා මෙන්ම අනෙකුත් HPV ආශ්‍රිත පිළිකා හෝ රෝග වැළැක්වීම සඳහා වන රෝග නිවාරක එන්නතකි. හොංකොං හි HPV-16, 18, 31, 33, 45, 52, 58 ගැබ්ගෙල පිළිකා රෝගීන්ගෙන් 90% ක් පමණ වේ. ඉහත ප්‍රවේණි වර්ග හතම 9-valent HPV එන්නතෙහි ඇතුළත් වේ.

HPV එන්නත් ලබා ගන්නේ කෙසේද?

ප්‍රාථමික ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන් පහේ හෝ හය දෙනෙකුගේ දෙමාපියන්ට HPV පිළිබඳ වැඩි විස්තර සහ එන්නත සඳහා අවසර පත්‍රය ලැබෙනු ඇත. ඔබට වැඩිදුර විමසීම් තිබේ නම්, කරුණාකර කාර්යාල වෙලාවේදී 2615 8577 ට SIT අමතන්න.

HPV එන්නත ගැන තව දැනගන්න

HPV එන්නත් වල ඇති විය හැකි අතුරු ආබාධ මොනවාද?

HPV එන්නත් සාමාන්‍යයෙන් ආරක්ෂිතයි. HPV එන්නත ලබා ගැනීමෙන් පසු බොහෝ සිසුන්ට බරපතල ප්‍රතික්‍රියා නොමැත. සාමාන්‍ය අතුරු ආබාධ වෙනත් එන්නත් වලට සමාන වේ, එනම්:

1. හිසරදය, කරකැවිල්ල, ඔක්කාරය සහ තෙහෙට්ටුව ඇතුළු මෘදු සහ කෙටිකාලීන අතුරු ආබාධ.
2. එන්නත් කරන ස්ථානයේ වේදනාව, රතු පැහැය හෝ ඉදිමීම.

HPV එන්නත සමඟ යම් ආරක්ෂිත සැලකිල්ලක් තිබේද?

HPV එන්නත් වසර ගණනාවක් තිස්සේ ලොව පුරා භාවිතා කර ඇත. HPV එන්නත ලබා දීමෙන් පසු ඇතිවන අහිතකර ප්‍රතික්‍රියා පිළිබඳ විද්‍යාත්මක සාක්ෂි සහ තොරතුරු පිළිබඳ පුළුල් පරීක්ෂාවෙන් පසුව, ලෝක සෞඛ්‍ය සංවිධානය සහ විදේශීය සෞඛ්‍ය බලධාරීන් HPV එන්නත් ආරක්ෂිත සහ ඵලදායී බව නිගමනය කර ඇති අතර HPV එන්නත බරපතල අතුරු ආබාධ ඇති කරන බවට කිසිදු සාක්ෂියක් නොමැත. වැඩසටහන ක්‍රියාත්මක කිරීමෙන් පසු ප්‍රතිශක්තිකරණයෙන් පසු අහිතකර සිදුවීම් පිළිබඳ වාර්තාව DH විසින් සමීපව නිරීක්ෂණය කරනු ඇත.

HPV එන්නත මෙතරම් තරුණ වයසේදී ලබා දෙන්නේ ඇයි? එන්නත ලබා ගැනීම නොමේරු ලිංගිකත්වය දිරිමත් කරයිද?

HPV එන්නත් වඩාත් හොඳින් ක්‍රියා කරන්නේ HPV ආසාදනයට කිසිදා නිරාවරණය නොවූ කාන්තාවන් සඳහා වන අතර එබැවින් ලිංගික ආරම්භයට පෙර සුදුසු වයස්වල ගැහැණු ළමයින් සඳහා නිර්දේශ කරනු ලැබේ. HPV එන්නත ලබා ගැනීමෙන් දැරුවන් ලිංගිකව ක්‍රියාශීලී වීමට හෝ අඩු වයසින් ලිංගිකව හැසිරීමට ඉඩ නොදෙන බව පර්යේෂණවලින් හෙළි වී ඇත.

ඔබේ පාසල HPV එන්නත් කිරීමේ වැඩසටහනට සහභාගී නොවන්නේ නම්, වැඩිදුර විමසීම් සඳහා සුදුසුකම් ලත් ප්‍රාථමික පාසල් දැරියන්ගේ දෙමාපියන්ට කාර්යාල වෙලාවන් තුළ 2615 8577 අංකයට SIT සම්බන්ධ කර ගත හැක.